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Aos vinte e cinco do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, deu-se início a décima reunião 1 

ordinária da Comissão Intergestores Regional da Baía da Ilha Grande, realizada remotamente por meio da 2 

Plataforma ZOOM. Estiveram presentes os membros da Secretaria de Estado de Saúde do Rio de 3 

Janeiro (SES): Andrea Santana – Suplente do Representante de Nível Central da SES/RJ na CIR/BIG; 4 

Izabela Ribeiro – Secretária Executiva da Comissão Intergestores Regional - CIR/BIG; Elisabet Pauer - 5 

Assistente da Secretaria Executiva da Comissão Intergestores Regional - CIR/BIG; Melquezedec Alves - 6 

Coordenador Regional de Regulação do Médio Paraíba; Beatriz Dias - NDAVS/BIG. Secretaria 7 

Municipal de Saúde de Angra dos Reis: Luciana Rossinol Silva - Suplente do Secretário Municipal de 8 

Saúde; Cláudia Aparecida Lemos - Coordenadora da CIES/BIG; Secretaria Municipal de Saúde de 9 

Mangaratiba: Valesca Moura - Suplente da Secretária Municipal de Saúde; Secretaria Municipal de 10 

Saúde de Paraty: Alessandra Gomes - Suplente da Secretária Municipal de Saúde de Paraty; Alice Lima 11 

(Apoiadora COSEMS/RJ), Juliano – Equipe de Saúde Mental de Mangaratiba; Caticilene Bezerra – 12 

Planejamento de Mangaratiba; Daniel Elia – Coordenação de Atenção Psicossocial; Roberta Garcia 13 

apoiadora regional; Lucas Mouras – participante da pesquisa da Universidade Federal do Rio de Janeiro - 14 

UFRJ.   A Secretária Executiva da CIR/BIG, Sr. Izabela, deu início solicitando que os participantes da 15 

reunião se apresentem.  Apresentação: 1. Pesquisa em parceria SES-UFRJ: Censo Psicossocial da 16 

RAPS do ERJ. O Sr. Daniel inicia relatando que a pesquisa é uma parceria entre a Secretaria de Estado 17 

de Saúde do Rio de Janeiro e a Universidade Federal do Rio de Janeiro. A pesquisa já possui a carta de 18 

anuência assinada pela área de educação da SES e pela Superintendência de Atenção Psicossocial e está 19 

em fase final a aprovação do Comitê de Ética da UFRJ. Relata que o objetivo de estar na reunião da CIR é 20 

dar ciência e apresentar aos gestores municipais a pesquisa uma vez que isso será partilhado com a rede. 21 

O Sr. Lucas apresenta a pesquisa informando que o Censo tem um grande objetivo de identificar o perfil e 22 

os atravessamentos que impactam os usuários da saúde mental no estado do Rio de Janeiro. A equipe da 23 

SES está validando o instrumento e serão realizadas oficinas de educação permanente com cada região 24 

com o máximo de CAPS possíveis. Solicitam que os gestores ajudem liberando os profissionais para 25 

participarem das oficinas. A segunda etapa do censo, posterior a essa etapa de educação continuada, é o 26 

censo propriamente dito, que é a aplicação da pesquisa com abordagem quantitativa, para coleta dos 27 

dados. A metodologia, nesse primeiro momento, são as oficinas de educação permanente, com um 28 

questionário para os profissionais. As oficinas também têm um caráter de multiplicação dos conteúdos, 29 

para ser repassada para os dispositivos. Posteriormente, será realizado o relatório sobre a percepção dos 30 

profissionais nas oficinas. Os dados da primeira etapa da pesquisa serão apresentados no seminário 31 

estadual, depois o relatório sobre o censo, propriamente dito, será apresentado em um segundo seminário. 32 

A Sra. Claúdia comenta que a CIES BIG não foi informada sobre a pesquisa e nem das oficinas de 33 

educação permanente da RAPS previstas. O Sr. Daniel informa que irá corrigir essa falha, que irá passar 34 

pela reunião da CIES estadual. A Sra. Izabela lembra que está ocorrendo a elaboração dos Planos de 35 

Educação Permanente Regionais para a construção do Plano Estadual de Educação Permanente em Saúde 36 

- PEEPS e que seria importante verificar se a região possui ações relacionadas a RAPS. 2. Panorama 37 

COVID, arboviroses, campanha de multivacinação e informes NDAVS/BIG. A Sra. Beatriz apresenta 38 

o panorama das arboviroses, informando que a região teve um aumento de casos de dengue. Os planos de 39 

contingência estão sendo revisados visando a questão do controle dos vetores e atividades educativas. Em 40 
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relação ao COVID teve um aumento de metade dos casos suspeitos do mês anterior, mas os casos não 41 

estão sendo graves, são casos de pessoas que já tomaram três, quatro doses de vacina e até mesmo já 42 

vacinadas com a bivalente. Os casos de internação são casos que têm comorbidade ou idosos. São casos 43 

que não têm necessidade de CTI. Os três municípios têm teste rápido para realizar. Outra questão é o 44 

cofinanciamento de 2019 e 2020, está sendo pedido o que foi gasto com esse cofinanciamento, até o 45 

presente momento. Foi recebido a informação de Angra dos Reis. Mangaratiba, fez uma devolutiva que 46 

está aguardando resposta do financeiro e Paraty está fazendo o levantamento. Com relação a vacina, será 47 

encaminhada a planilha com déficit, porque ainda não é possível acessar os sistemas para atualizar. 3. 48 

Andamento do GT de Planejamento Regional Integrado. A Sra. Izabela faz uma retrospectiva de todo 49 

o processo do PRI desenvolvido, abordando a assinatura do projeto PROADI que foi em 2021, o inicio do 50 

diagnóstico desenvolvido em 2018 e finalizado em 2020 que contemplou uma das etapas do projeto. Em 51 

2022 foram definidas as duas linhas de cuidado que seriam priorizadas a de câncer de Mama e Materno 52 

Infantil, também em 2022 foram realizadas oficinas presenciais e virtuais com as regiões. Foi trabalhada a 53 

análise SWOT das duas linhas, além dos municípios terem preenchidos um questionário Google Forms e 54 

uma Matriz Excel. Informa que no dia 20 de novembro aconteceu o GT PRI onde foi apresentado o 55 

consolidado da 1° etapa da linha de cuidado do câncer de mama, que foi baseado no questionário e na 56 

matriz. Como não foi possível finalizar, ficou acordado uma nova agenda para ser finalizada e iniciada as 57 

análises. Pactuação: 1. Aprovação das Atas da 8° e 9° Reuniões Ordinárias da CIR/BIG de 2022. As 58 

Atas 8° e 9° foram disponibilizadas aos gestores por e-mail com a antecedência prevista no Regimento 59 

Interno da CIR, para sugestões de inclusões e revisão de texto. Consideradas pactuadas. 2. 60 

Remanejamento de PPI para exames Citopatológicos de mama, Anatomopatológico de mama – 61 

peça cirúrgica, Imunohistoquimica de neoplasias malignas (por marcador), Citopatológico cervico-62 

vaginal/microflora.  A Sra. Luciana informa que o município já entrou em contato com o CITEC e o 63 

mesmo informou que tem a possiblidade de absorver a demanda. Foi realizado contato com a área técnica 64 

da saúde da mulher na SES e eles ficaram de conversar com a Superintendência de Atenção Especializada 65 

Controle e Avaliação - SAECA. O receio é que o contrato atual se encerra no final do mês e as mulheres 66 

podem ficar desassistidas. Considerado pactuado. Informes: 1. Solicitação de prestação de contas dos 67 

recursos regionais da CIES/BIG com rendimentos. A Sra. Cláudia informa que tem três portarias de 68 

educação permanente, com valores repassados para a região e uma portaria cujo valor está no Fundo 69 

Estadual de Saúde, ou seja, não foi repassado para a região. Existe um processo de 2013 solicitando esse 70 

recurso. Como é de conhecimento da região foram abertos processos de licitação para execução de ações 71 

de educação permanente, mas eles deram desertas, então o recurso não foi executado. Os extratos de 72 

prestação de contas que foram encaminhados são de 2020, e o recurso foi utilizado para ações referentes 73 

ao enfrentamento do COVID. Em 2021 na reunião da CIR BIG ficou acordado que os municípios iriam 74 

encaminhar ofícios ao Fundo Municipal de Saúde de Angra dos Reis solicitando a devolução. Até o 75 

presente momento, nenhum oficio foi encaminhado. A Sra. Claudia aproveita e solicita que os municípios 76 

encaminhem os nomes dos técnicos que representam os municípios na CIES Regional e que incentivem 77 

os mesmos a participarem das reuniões pois está ocorrendo a elaboração dos Planos Regionais. Informa 78 

que participará junto com a Lindalva, de duas oficinas com o estado nos dias 31 de outubro e 23 de 79 

novembro. 2. Dificuldade de acesso ao RESNIT. A Sra. Luciana relata que não conseguem inserir as 80 
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solicitações, de órteses, próteses e o histórico, no RESNIT há pelo menos trinta dias e comunica que 81 

recebeu o OFICIO FMS/CREG n° 06/2023, do município de Niterói, informando que a Central de 82 

Regulação do município está em transição para inserção dos dados em uma nova plataforma e que a partir 83 

do dia 01 de novembro de 2023, as novas solicitações de OPM deverão ser feitas pela nova plataforma 84 

SERNIT. Link: http://www.regulacao.niteroi.rj.gov.br:8080/ser/login. Os setores responsáveis pela 85 

solicitação no sistema, receberão login, senha padrão e tutorial para utilização do SERNIT. A Sra. Izabela 86 

solicita que os demais municípios também relatem suas dificuldades por oficio para que fiquem 87 

registrados. 3. Informes Grupos de Trabalho. A Sra. Izabela discorre sobre a necessidade de atualizar os 88 

nomes dos representantes dos municípios que fazem parte dos grupos técnicos. Informa que neste mês 89 

teve reunião da CIES, da Atenção Primária, da Vigilância em Saúde e do Planejamento Regional 90 

Integrado A Sra. Elisabet relata que na reunião da CIES estavam presentes apenas a Sra. Cláudia e a Sra. 91 

Lindalva que são as articuladoras da CIES Regional, os demais membros não compareceram. Foi 92 

discutido as dificuldades na região em relação a comissão. Outro ponto da reunião foi as ações a serem 93 

desenvolvidas em 2024. Como não houve a presença dos municípios, foi colocado no grupo do WhatsApp 94 

a solicitação para que os municípios se manifestassem, informando as ações que gostariam de fazer, ou 95 

que já tem previsto para desenvolver. Paraty foi o único que se manifestou, além da Claúdia que colocou 96 

as ações que já estavam propostas para esse ano e não foram executadas. A Sra. Cláudia reforça a 97 

importância da participação dos membros na reunião até porque as decisões não podem ser tomadas por 98 

apenas duas pessoas. A Sra. Izabela relata os trabalhos do GT de Atenção Primária que ocorreu no dia 17 99 

de forma virtual. Todos os municípios participaram e as discussões foram muito produtivas, dentre os 100 

assuntos foram informadas as portarias publicadas, a transição do NASF para equipe E-Multi entre outros. 101 

O GT da Vigilância em Saúde ocorreu no dia 18, de forma presencial, os municípios estão participando. 102 

O GT de Planejamento Regional Integrado já foi relatado no item de apresentação. Apresenta o calendário 103 

das próximas reuniões e informa que será encaminhado a agenda de reuniões do mês de novembro.  4. 104 

Informes CIB/RJ e COSEMS/RJ. A Sra. Alice Lima lembra da importância do preenchimento do 105 

formulário da Canabis, que foi reforçado também na Câmara Técnica, o prazo é dia 27 de outubro, sexta-106 

feira. O outro ponto é o preenchimento do formulário sobre doenças raras, a importância de fazer esse 107 

diagnóstico sobre doenças raras no Estado. Sobre a Política Nacional de Atenção Especializada o foco é 108 

na regionalização, no PRI. Traz a questão do planejamento regional integrado, no fortalecimento da 109 

atenção primária. Em relação ao Programa Nacional de Redução de Filas, tem município que ainda não 110 

executou o recurso, foi recebido oficio do Ministério da Saúde informando que quem já atingiu, ou 111 

ultrapassou a meta de 100%, pode continuar faturando com a AIH Especial, que eles garantem via FAEC 112 

o pagamento. Não havendo nada mais a declarar, eu, Elisabet Pauer, Assistente interina da CIR BIG 113 

lavrei e assinei a presente ata. 114 

 

Representante do Nível Central SES/RJ 

 

Secretaria Municipal de Saúde  


